

Славянка

25 феврь 2005, стр 5

60-летие Победы

Ветеран Великой Отечественной



Год проходит за годом. За ночью всегда наступает рассвет. И уже недалек тот день, когда народ Казахстана и люди во всем мире будут праздновать шестидесятую годовщину Победы над гитлеровским фашизмом.

Еще ни одна война на земном шаре не уносила столько жизней, сколько унесла вторая мировая. Более пятидесяти миллионов человеческих сердец она заставила замолчать. И самый тяжкий груз той войны лег на плечи советского народа. За четыре страшных

года Советский Союз недосчитался двадцать семь миллионов своих сограждан. Тысяча семьсот городов, десятки тысяч разграбленных и сожженных, часто вместе с жителями, сел и деревень.

Но обошло военное лихолетье и наше село, о чем в его центре свидетельствует памятник со скорбным списком не вернувшихся с войны. Но и из тех солдат, что вернулись к родному очагу, многие уже покинули нас навсегда. Мы помним о них, и не забываем тех, кто сегодня рядом с нами. О них заботится наше государство и всем, чем только может, помогает руководитель нашего хозяйства Н.Воробьев. В канун Великой Победы хочу рассказать о ветеране войны, чей трудовой стаж исчисляется пятью десятками лет. Это Николай Матвеевич Подкорытов. Родился он в селе Подкорытово, в семье, в которой было шестеро детей. Рано познал, что такое крестьянский труд. О том, что началась война, Николай узнал одним из первых на селе. Именно 22 июня он пошел в Шемонаиху покупать себе обувь, и оттуда принес с собой страшную весть. Телефонов и радио не было, и отец, надеясь, что это ошибка,

запретил ему об этом болтать. Позднее прибыл уполномоченный, и люди узнали о вероломном нападении Германии. Уходили на фронт взрослые мужчины. Подошла и очередь Николая. В октябре сорок второго он получил повестку и был направлен в запасной полк переучиваться на шофера, так как он был по специальности тракторист. Уже в ноябре он попал в 6-ю Гвардейскую минометную бригаду на Ленинградский фронт. Не все знают, что гвардейский миномет - это та самая «Катюша», что наводила ужас на фрицев.

Невозможно выразить словами, что довелось увидеть Николаю в осажденном Ленинграде. Там и появилась у него первая седина, а на груди медаль «За оборону Ленинграда». После снятия блокады он попал в 37-ю Гвардейскую бригаду Украинского фронта, где за тяжелейшие бои был награжден медалью «За отвагу». На запад продвигались ночами, потому что оружие было засекреченным. Во Львове Николаю Матвеевичу довелось увидеть сына легендарного комдива Чалаева. Александр Васильевич имел звание полковника, на груди у него сияла Звезда Героя. Пришлось Николаю проезжать и по Будапешту, от которого, после тяжелых боев, остались одни развалины. В боях за Австрию Николай Матвеевич был награжден медалью «За взятие Вены». На его груди засверкал орден Отечественной войны 2-й степени, а также медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

Испытав на себе все ужасы войны, в 1947 году солдат вернулся на родину. В сорок девятом женился, поставил на ноги сына и двух дочерей. В послевоенное время был награжден многими юбилейными медалями. До заслуженного отдыха, уже будучи на пенсии, работал шофером. Накануне Великой Победы, в честь ее шестидесятой годовщины, я хочу поздравить Подкорытова Николая Матвеевича и всех ветеранов нашего села с великим праздником, и от всей души пожелать им крепкого здоровья.

С. ВЕТЛУГИН, с. Октябрьское
На снимке: Н.М. Подкорытов